N1A




T1) Se repérer sur une droite™:

Attention a
I'unité de I'axe

sont opposés.

Notation et vocabulaire g Lien avec température N1A I :

Niveau Base |

M nombres négatifs nombres positifs  preite donnée |
B \/ —

0 1 1,82 S | |

! S— f
| [ y T —

! Unité -3 01 3 :

; Origine de la demi-droite EEsE |
—

Lecture : M a pour abscisse 1,8. Lecture : I(3)etS(-3) i
Onlenote M (1,8) Les nombres 3 et (-3) —

Définitions : -

Les relatifs sont des hombres que I'on compare a zéro.
1) Les nombres supérieurs a zéro sont les positifs ; ils sont précédés ou non du signe +.
2) Les nombres inférieurs a zéro sont les négatifs ; ils sont précédés du signe -.

3) Zéro est le seul nombre a la fois positif et négatif.

Exemple : Tracer une droite graduée d'unité 2 carreaux —

afin de placer les points A repérépar (-3 ); E
] B d'abscisse(+25)etC(-15). !—

Tout se fait | :

au crayon de ! |
papier ! N - . . T —

| (R Conseils : Toujours faire apparaitre l'unité :
ylesd + les points au dessus —

Pl | < - h

» %‘ + les abscisses en dessous ! :

SCAN ME i

il 1 |
i F— ——— S

choix de I'unité




(6)57) Niveau de Base : Se repérer sur une droite graduée déja donnée

Entrainement ( TD )

Consolidation ( Semi-TD )

+

1°/ Reproduire au crayon de papier

cette droite graduée d'unité le carreau.

2°/ Placer les points suivants :
le point A repéré par le nombre (- 4)
B d'abscisse 2 et C (- 2).

3°/ Nommer 2 points d'abscisses opposées.

F D E
+ :

T

1°/ Donner l'abscisse des points D, E et F.

2°/ Sans justifier,
quelle est I'abscisse du point I milieu du
segment [FD] ?

Vérification
( En autonomie )

Entrainement ( TD )

1°/ Tracer une droite graduée d'origine
le point A et d'unité le carreau.

2°/ Placer les points suivants :
B repéré par le nombre (-7);
C d'abscisse (+5)et D (-9).

3°/ Placer I sachant qu'il est le milieu du
segment [BC].

1°/ Sur une droite graduée d'unité 2 carreaux,
placer les points suivants :

E(2),U(-25),T(+1b)etJT(-4)

2°/a) Déterminer l'abscisse du point S sachant
qu'elle est opposée a celle du point T.

b) Placer S. Avez-vous juste ?

Vérification
( En autonomie )

15d) p 70
avec comme
unité le
carreau

y Niveau Expert : Résoudre un probléme lié aux décimaux relatifs i 15min | N1A I

Individualisation ( Semi-TD )

1°/ Tracer une droite graduée d'origine O et d'unité le centimetre.
2°/ Placer les points A d'abscisse (-2);B(+25).:C(-47)etD(3,3).
3°/ Placer le point « C prime » noté C ', repéré par |'opposé de I'abscisse du point C.

4°/ Déterminer* l'abscisse du point I milieu du segment [CD].




TN
| W

s’
7~
N

- B % -
A W =
3,7<3,79<3,38 2 ) -3<-1<2 =z (NAM —
//;\\ Explications : Explications : Niveau Base E
AR 2 entiers |
Utiliserles | 7 dixiemes est + petit que 8 dixiemes | | | } | | T
ymooles 1 oU 379<3,80 -3 14 ¢ 1 2 L
<ou> : ‘ ’ :_
-
Vocabulaire :  Ranger dans l'ordre croissant : du + petit au + grand —
Intercaler : mettre entre : .
SCAN ME [
Encadrer : mettre autour [
Régles de comparaison : -
1) 2 nombres relatifs positifs sont rangés dans l'ordre de leur distance a zéro. -
2) Un nombre relatif négatif est inférieur a un nombre relatif positif. [
3) 2 nombres relatifs négatifs sont rangés dans l'ordre inverse de leur distance a zéro. |-
! ! ! ! ! ! ! ! ! ! ! ! ! ! ! ! !
I I QP | I [ [ | I | I Jo - | I | I | R | | | J P | IR I__
: Exemple : Ranger dans l'ordre croissant ces nombres :
FAN
71\ +5;-2:35:-15:0;-6
7 + \
Voca_bulaire P
dcérc'::fissz::t ’Qﬁ,@ Conseils : Pour faciliter le classement,
r; ﬁ on peut entourer les positifs !
n'_ A -
— | ity Il — i - - e - - - e 1 | iy S - 1 | i A | ity S

-6<-2<-15<0<35<5




&6 Niveau de Base : Comparer des relatifs 2 entiers N1A

Travail mental (Automatisme) .{%

Compléter cette pyramide sachant que
le nombre figurant dans la case du dessus est égal au plus petit
des 2 nombres figurant dans les 2 cases du dessous.

Exemple :

Vérifie tes réponses avec ton voisin !

Travail de rédaction (TD) 4.5?

1°/ Comparer ces relatifs en choisissant

le signe qui convient < ou >. Q )
53 6= 9 Retrouver
les nombres
2 e - 4 -8 i -1 manquants
sachant que la
2°/ Intercaler un entier relatif. régle est la
méme que celle
-8 < .. <-5 et 1> >-3 de I'Ex 1A.

3°/ Encadrer (- 13) par 2 entiers relatifs.

<C-13< e,

Travail de vérification (Autonomie)

5 _I
> Exercice de recherche : « En autonomie / Binéme / Groupe » N1A |
S ) A —24// -25 / =

Enlrée @L 25

Chercher le bon chemin pour sortir de ce labyrinthe.
On peut se déplacer :

- Soit horizontalement (sur un méme étage),
si les 2 cases ont un c6té commun et si le nombre de la case
ol I'on entre est supérieur a celui de la case d'origine.

- Soit verticalement (d'un étage a l'autre), si la case du
dessous contient un nombre inférieur a celle du dessus.

Pour ta présentation orale, prépare bien I'explication™ de ta réponse
(calcul / texte / schéma ...) car tes camarades vont te poser des questions !




@ Niveau Confirmé : Comparer des relatifs plusieurs entiers

Travail mental (Automatisme) Q’) A ‘» ville max. | min.
1°/ Déterminer la ville ol la température : Athénes (A) (C?réce} n 6
maximale est la plus basse ? ... Chic.ago Y (Ethts—Un.'s) ¢ 22
Genéve (G) (Suisse) 7 1
minimale est la plus €levée ? ... Moscou (M) (Russie) ) -9
Osl 0) (Norvége 0 -6

2°/ Ranger les 1° min dans l'ordre croissant. E f) 10} Worvegsl
Paris (P) (France) 10 -1
Tokyo (M (Japon) 1 =3
3°/ Classer les 8 villes dans l'ordre décroissant des 1° max. Québec (@) (Canada) s =10

Vérifie tes réponses avec ton voisin |

Travail de rédaction (TD) 469!\ Travail de consolidation (Semi-TD) RELEv ‘
‘ ' LE
1°/ Corriger les erreurs qui se sont =~ A R / DEF
glissées dans les copies des éléves. m@m
~3

Q) -22< -15< -4<-6<3 >0 -1 0
b) 6>-1<-5> -9>10 >-14 1°/a) Reproduire cette droite graduée en précisant l'unité.
b) Déterminer I'abscisse de chacun des points R, I, A et E.

2°/ Intercaler un entier relatif. c) Placer les points M (-3),C(15)et U(-15).

7€ -4 < < <0 2°/ a) Trouver le point qui a la plus grande distance a zéro.

b) Ranger les abscisses de ces 7 points
3°/ Encadrer par des entiers relatifs. dans 'ordre décroissant.
> -10 > L >-14> .. i Compare tes réponses avec celles de ton voisin |

y Niveau Expert : Résoudre un probléme lié aux décimaux relatifs () 15 min N1A II

@ Travail individualisé (AP ou Expert)

Astre Magnitude Astre Magnitude Astre Magnitude

Soleil -26,9 Grande Ourse 1,9 Mars -2,8

Vénus -44 Aldébaran 1 Uranus 6
Proxima 1 Véga 0 Lune (quartier) -10
Neptune 8 Sirius -14 Lune (pleine) -12,6

CULTURE G La magnifudg d'un astre gsf un norr\lbr'e. relatif qui mesure sa luminosité.
Plus la magnitude est petite, plus I'étoile est brillante.

1°/ Ranger ces 12 nombres relatifs dans I'ordre croissant.

2°/ En déduire un classement des astres du plus lumineux au moins lumineux.




T3) Se repérer dansuniplan—:

1" axe

Axe horizontal
1°"¢ coordonnée

Lecture et notation: M (-1; 2)

tandis que I'eau salée est déjaa -5 °C.

Vocabulaire et Notation :

1) 2 axes perpendiculaires de méme origine constituent un repére orthogonal.

 fZ2® ‘ ; S o || —
: Lecture/Construction graphique Lecture/Construction repére N1A || ———

]
E e ~ ]
] 4 Température ('C) Niveau Base ———
i M
! ] en bleu : eau pure . \*—- Lire des -
: % €n rouge : eau salée : coordonnées
. L
| 'y % —
B e | -
v 0 _‘ } —
E 5 Y -1 0 1 2 Lo
| a Temps (min) ——
. T~ 3 = 2 —
L4 AT ||

L +
E .10 —2 _‘- SCAN ME :—
: 4 . —
E Lecture : A 3 min, I'eau pure est a 0°C .
1 : 1
| ' !

2) L'axe horizontal s'appelle I'axe des abscisses et le vertical, I'axe des ordonnées.

3) Chaque point du plan peut tre repéré par 2 nombres relatifs appelés coordonnées. |—

4) Par convention, la notation utilisée est M ( abscisse ; ordonnée )

Exemple : Construire un repére orthogonal d'unité 2 carreaux sur chaque axe et
placer les points de coordonnées M (-1:2):F(2:0)et&6 (0 -1).

Crayon de
papier
+
Unités sur
chaque axe

Conseils : Tu peux écrire toutes les valeurs sur
chaque axe pour faciliter la lecture !

SCAN ME
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@ Niveau de Base : Se repérer dans le plan en lisant des coordonnées N1A

Travail mental (Automatisme) l‘gf‘-}‘» A G D
b o ¢ 5' A \%\'
Lire puis compléter les coordonnées de chacun de ces points. 4. X
Vérifie tes réponses avec ton voisin | 3
Cx 2.
H X
0 D
#3 -2 -1 101 2 3 4 5
x =14
(€ 2 B S QR | £ 2
: : 3% X
(O (A | F ol ) P G
Travail de rédaction (TD) /ﬁg Travail de consolidation (Semi-TD) REL.EyE \i
. K =Tl B
T T; S > LEPEHS
D T Pour chaque description, retrouver o g o S =)
le point du dessin qui lui correspond. ' '
& 1 * Mon abscisse est égale a 2 et
1 , ey .
‘ T mon ordonnée est positive mais
0 * > différente de mon abscisse.
H1 | E . ,
sl G * Mon abscisse et mon ordonnée
if ' et z sont opposées.
x * Mon ordonnée est négative et
mon abscisse est éqale a 2.
u €. J
Lire puis écrire les coordonnées de chacun ? p
de ces points en utilisant la bonne notation. Utiliser la bonne notation !
Travail de vérification (Autonomie)

2 _I
= Exercice de recherche : « En autonomie / Binbme / Groupe » N1A I

9 ) - __._-"".-"'---_f-i_ XF

Le repére orthogonal d'origine O et d'unité ,f/ £ fb_\"J""}'J.. :'

: / , he )/
le carreau sur les 2 axes a disparu. Ilr @ @ ll'
Sachant que A (-2 ; 3), chercher \ A

z b y A
quelles sont les coordonnées de B, E et F ? b s’ 3
G J e
E
4
Pour ta présentation orale, prépare bien I'explication™ de ta réponse B

- (caleul / texte / schéma ...) car tes camarades vont te poser des questions !




@ Niveau Confirmé : Se repérer dans le plan en plagant des points Ni1A I

, : P axe des ordonnées
Travail mental (Automatisme) »f 3% ! . : G
[Ex24] ¥ 0 =
Placer ces points au crayon de papier 1 T
dans ce repére orthogonal. 2.4
Vérifie tes réponses avec ton voisin |
1 L ]

A(-3:2) B(2:-3) C(-2:3)

— 11— s des

D(-2:-3) E(0:2) F(-1:0) 32:}1 2 3 Sbscisses
6(-2:1) H(3:0) — - A=
_3.--

Travail de rédaction (TD) 15?\ Travail de consolidation (Semi-TD) RELEy/E\” 4 )

Gile s las ©)~ *PEF

(@ )
1°/ Trace un repere du plan et place ces points :
A(-1:1),B(-1:4),¢c(0:5),D(4:5),

1°/ Tracer un repére orthogonal avec E(5:3),F(5:0).6(1:0) H(1:3).
comme unité le carreau sur les 2 axes. ' ' '

2°/ Relie les points A, B,C,D,E,F, G, H

2°/Placer A(5:2):B(3:-4): dans cet ordre puis tracer les segments
C(-3:-4):D(-5:2);E(0:6). [AG], [BH], [CH] et [HE].
3°/ Tracer [AC]: [AD]: [BD]: [BE] et [CE] 3°/ Que vois-tu alors apparaitre ?

pour vérifier que tu es bien une " star ". (F y,

Travail de vérification (Autonomie)

y Niveau Expert : Résoudre un probléeme lié aux décimaux relatifs

@ Travail individualisé (AP ou Expert)

1°/ a) Tracer sur du papier millimétré, un repére orthogonal d'origine O et d'unité 1 cm sur chaque axe.

b)Placer A(-2:4):E(31;-2);I(25:33):M(-4.-05);R(0:;-28)

2°/ a) Ranger ces points dans l'ordre croissant de leurs ordonnées.
~3

b) Le point ayant la plus grande abscisse a-t-il la plus grande ordonnée ? ( expliquer )

| TRAVAIL ANNEXE | ASTERIX GASTON LAGAFFE







